ZADÁNÍ

Cvičení z Geodézie 2

Úloha č. 1: Polygonový pořad oboustranně připojený a oboustranně orientovaný

Zadání č. 65

Body PBPP 551 až 555 byly zaměřeny polygonovým pořadem. Souřadnice těchto bodů určete přibližným řešením oboustranně orientovaného a připojeného polygonového pořadu.
· Polygonový pořad začíná na daném bodě 217 s orientací na bod 215 a končí na daném bodě 218 s orientací na bod 220. 

· Rozdělení souřadnicových odchylek Ox a Oy proveďte 

· úměrně počtu souřadnicových rozdílů, 

· úměrně absolutním hodnotám souřadnicových rozdílů. 

Pozn.: Mezivýpočty uvádějte s přesností na mm. 
U rozdělení souřadnicových odchylek uveďte, jakým přístrojem mohly být měřeny délky pořadu. 

· Mezní odchylky:

· úhlová Δω [gon] = 0,0100 × √(n+3), 

· polohová Δp [m] = 0,10 + 0,005 × √(∑ s). 

Jsou dány souřadnice bodů:

	číslo bodu
	Y [m]
	X [m]

	215
	 568168.53 
	 1050172.66 

	217
	 568151.90 
	 1049672.93 

	218
	 567890.14 
	 1050269.21 

	220
	 567923.14 
	 1051068.59 


Měřené vrcholové úhly a délky:
	stanovisko
	úhel [gon]
	délka [m]

	217
	376.3344
	 

	 
	 
	83.948

	551
	198.7999
	 

	 
	 
	102.613

	552
	196.3958
	 

	 
	 
	120.485

	553
	208.5568
	 

	 
	 
	94.893

	554
	200.0026
	 

	 
	 
	140.028

	555
	167.8369
	 

	 
	 
	119.998

	218
	252.5872
	 


TECHNICKÁ ZPRÁVA

(POSTUP VÝPOČTŮ)
Výpočet byl proveden do formulářů „Výpočet souřadnic bodů polygonových pořadů,“ které jsou připojeny za touto zprávou.
1. Předepsání bodů, jejich souřadnic, úhlů a délek do odpovídajících kolonek.
2. Výpočet směrníků „má být“ na připojovacích bodech. R => P
3. Výpočet směrníku „jest“: σ‘218-220 = σ217-215 + Σω‘ - (n-1) . 2R
kde n je počet měřených vrcholových úhlů ω‘.

4. Výpočet úhlové odchylky: Oω= σ218-220 - σ‘218-220 = „má být“ - „jest“
a její porovnání s mezní odchylkou: Δω [gon] = 0,0100 × √(n+3)
kde n je počet měřených vrcholových úhlů.
Oω < Δω
5. Rozdělení Oω úměrně počtu vrcholových úhlů a její případné zaokrouhlení, aby Σoω = Oω
6. Výpočet směrníků pomocí vyrovnaných úhlů: σ(i+1)-(i+2) = σ(i)-(i+1) + ωi+1 - 2R

7. Výpočet prozatímních souřadnicových rozdílů Δy‘: P => R

8. Výpočet souřadnicových odchylek: Oy= Δy217-220 - ΣΔy‘217-220 = „má být“ - „jest“
Pro souřadnice x je postup obdobný a není proto dále uveden:

Ox= Δx217-220 - ΣΔx‘217-220 = „má být“ - „jest“
a porovnání polohové odchylky Op=√(Oy2 + Ox2)
s mezní odchylkou: Δp [m] = 0,10 + 0,005 × √(∑ s)
kde s jsou délky polygonových stran.     Op < Δp
9. a) Rozdělení Oy a Ox úměrně počtu souřadnicových rozdílů a její případné
zaokrouhlení, aby Σoω = Oω
9. b) Rozdělení Oy a Ox úměrně absolutním hodnotám souřadnicových rozdílů:
oy = IΔy’I . Oy / Σ IΔy‘I
10.  Výpočet výsledných souřadnic bodů PBPP pomocí vyrovnaných souřadnicových rozdílů: Δy = Δy’ + oy
Pro výpočet bodu 9. a) a 9. b) jsou použity zápisníky dva. První je označen (a) a obsahuje úplný výpočet pro vyrovnání úměrně počtu souřadnicových rozdílů. Druhý je označen (b) a obsahuje pouze sloupec (7) a (8) ostatní sloupce jsou totožné.
V Praze 7. 3. 2006
SETNIČKA Martin
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